

Справка
о проделанной работе по противодействию терроризму и экстремизму
в МКОУ «Геметюбинская СОШ» за 1 полугодие 2021 - 2022 учебного года

от 01.02.2021г.

Терроризм и экстремизм - это исключительно большая опасность, способная расшатать любое, даже самое стабильное и благополучное, общество. Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенно важно проведение такой профилактической работы в среде молодёжи, так как именно указанная среда в силу целого ряда различных факторов является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп. Социальная и материальная незащищённость молодёжи, частый максимализм в оценках и суждениях, психологическая незрелость, значительная зависимость от чужого мнения - вот только некоторые из причин, позволяющих говорить о возможности лёгкого распространения радикальных идей среди молодёжи.

Период с 03.09.21 по 02.02.2022г. в нашей школе проведён цикл информационных часов и мероприятий по профилактике экстремизма и терроризма в молодёжной среде. Целями проведённых мероприятий явились консолидация общества для противодействия терроризму, формирование гражданской позиции у подрастающего поколения, противодействие идеологии терроризма, привитие традиционных духовно-нравственных ценностей.

Ежегодно 3 сентября в России отмечается **День солидарности в борьбе с терроризмом**. К этой дате был приурочен ряд мероприятий, посвящённых проблемам борьбы против терроризма и экстремизма.

<https://gemet.dagestanschool.ru/site/pub?id=592>

Единый республиканский урок "Россия против террора!"

Классные часы прошли:

В 5-х классах прошёл классный час «Религия. Террор. Экстремизм».

Цель: познакомить учащихся с понятиями «религия», «террор», «экстремизм»; способствовать развитию мышления, способности анализировать; формировать отрицательное отношение к терроризму, религиозному экстремизму.

Данное мероприятие способствовало закреплению информации по навыкам осторожного поведения, знаниям о службах по борьбе с терроризмом, мерах по предупреждению терроризма.

Во 6 «а» классе проведён классный час «Что такое экстремизм?».

Цель: выяснение причин возникновения экстремизма, разновидностей экстремизма.

В 6 «б» классе кл. руководитель провела классный час «Что такое терроризм?».

В 7а классе – проведён классный час «Терроризм – угроза обществу».

Цель: объяснить сущность терроризма, его типы и цели; формировать общественное сознание и гражданскую позицию подрастающего поколения.

В 7 «б» классе классным руководителем Гаджиевой Г.М. проведён урок на тему ««Терроризм – угроза 21 века», в ходе которого ребята узнали о сущности терроризма, его типах.

В 8 классах – проведён классный час «Мы против экстремизма».

Цель: формирование у обучающихся представления о терроризме как историческом и политическом явлении.

В 9 «а» классе классный руководитель Татарханова Г.А.. провела беседу «Мы против терроризма».

В 9 «б» классе классный руководитель Куватова А.С. провела час общения «Терроризм – главная угроза человечества».

В ходе беседы, были раскрыты понятия таких слов как: «терроризм», «теракт» и причины, порождающие желание совершать террористические акты.

В школе также прошло мероприятие на тему: «**Мы помним...**», организатором мероприятия была учительница истории Амангулова Р.С.

На мероприятии присутствовали обучающиеся 9-11 классов.

Цель мероприятия – информационное противодействие терроризму, формирование активной гражданской позиции у всех категорий граждан.

Ученикам было рассказано, что терроризм и экстремизм сегодня стали серьезнейшей проблемой, с которой человечество вошло в XXI столетие.

Учащиеся узнали, что именно молодые люди чаще всего становятся проводниками чуждой и чрезвычайно опасной для настоящего общества идеологии.

В честь празднования Дня единства народов Дагестана, с целью патриотического воспитания подрастающего поколения, привития принципов гражданского демократического общества, развития интереса к культурным и духовно-нравственным ценностям Дагестана, в нашей школе в начальных классах прошёл цикл классных часов "**В единстве наша сила!**". В старших классах учителями истории и КТНД, проведены открытые уроки.

Классные часы в 1-4 классах: "День единства народов Дагестана", "Я- Дагестанец", "Мы дружбой народов сильны!", "Мы Едины!", "День единства", "Един народ- стана крепка", "Народы разные - Республика одна!"

Классные руководители оформили в своих кабинетах тематические стенды, посвящённые Дню единства народов Дагестана.

В библиотеке оформили книжную выставку "Нет в мире краше Дагестана нашего"

<https://gemet.dagestanschool.ru/site/pub?id=595>

18.10.2021г. в школе для учащихся 9-11 классов прошло мероприятие по предостережению и недопущению вовлечения молодёжи в деятельность террористических и экстремистских организаций.

Цель мероприятия – информационное противодействие терроризму и экстремизму, формирование активной гражданской позиции у всех категорий граждан.

Мероприятие прошло в форме беседы с участием инспектора ПДН ОМВД по Бабаюртовскому району Киласхановой Р.А., участкового инспектора Садулаева З.М., педагога-психолога Амангуловой У.С., зам. директора по ВР Шихмурзаевой К.Г. и классных руководителей 9-11 классов.

Ученикам было рассказано, что терроризм и экстремизм сегодня стали серьезнейшей проблемой, с которой человечество вошло в XXI столетие.

Учащиеся узнали, что именно молодые люди чаще всего становятся проводниками чуждой и чрезвычайно опасной для настоящего общества идеологии.

<https://gemet.dagestanschool.ru/site/pub?id=644>

Также в течение 1 полугодия в школе прошли информационные часы. Программа информационных часов включала в себя беседы, школьная акция "Мы против террора(раздача тематических буклетов), демонстрацию тематических видеороликов, фильмов "День солидарности в борьбе с терроризмом", "Беслан. Память, онлайн-экскурсия по местам боёв 1999г, книжные выставки в школьной библиотеке.

Цели мероприятий: сформировать у учащихся представление о терроризме; акцентировать внимание на необходимости проявления бдительности; воспитать патриотизм, любовь к Родине, сопереживать.

В 10 классе – проведён классный час «Скажем террору – НЕТ!». (Классный руководитель Элькайдарова Н.Т.).

Цель: противодействие идеологии терроризма.

Задачи:

- содействовать формированию милосердия к жертвам терактов;
- ознакомить учащихся с основными правилами поведения в условиях теракта;
- показать обучающимся на примерах событий в мире, что такое терроризм, каковы его последствия, какие возможные способы защиты от него существуют;

- воспитывать стойкость характера, чувство сострадания.

В ходе классного часа ребята обсудили проявления терроризма, его причины. Они убедились в необходимости постоянного выполнения мер предосторожности, уменьшающих вероятность стать жертвой террористов. Учащимся также было рассказано, как вести себя в случае возникновения чрезвычайной ситуации, о правилах поведения при угрозе и во время теракта.

Также был проведён информационный час «Терроризм – зло против человечества» для учащихся 11 класса. (Классный руководитель Амангулова А.Д.)

Цель: объяснить сущность терроризма, его типы и цели; совершенствовать знания о терроризме, основы безопасности в ЧС.

С учащимися 10 класса учителем обществознания Амангуловой М.С.. проведён урок «Конституция РФ о межэтнических отношениях».

Цель: формирование у учащихся принципов толерантности посредством знакомства со статьями Конституции РФ, касающихся проблемы межэтнических отношений.

<https://gemet.dagestanschool.ru/site/pub?id=720>

27.10.2021г. прошла встреча с имамам села Курбансаидовым Р.И. в 7-11 кл. на тему: «Уважение к родителям и старшему поколению». Рассмотрели ценностное отношение к семье, уважение к родителям и старшему поколению. Были поставлены задачи: осознавать понятие «семейная ценность», «душевная теплота», «чувство родства», а также воспитание у учащихся чувства любви и гордости за свою семью, уважение к родителям и старшему поколению.

<https://gemet.dagestanschool.ru/site/pub?id=645>

16.11.2021г. в 3 "а" классе прошёл классный час на тему: "Международный день толерантности".

<https://gemet.dagestanschool.ru/site/pub?id=690>

День России - праздник свободы, мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости. В канун праздника в школьном музее МКОУ «Геметюбинская СОШ» прошёл круглый стол с активистами школьного музея и ТОКСовцами на тему: **«Я - гражданин России»**. В этот день школьники рассказали о происхождении праздника «День России», вспомнили государственные символы и их предназначения, вспомнили пословицы, поговорки, разгадали загадки о Родине и народе. В конце мероприятия исполнили Гимн России.

<https://gemet.dagestanschool.ru/site/pub?id=587>

Выводы:

Проводя мероприятия по профилактике терроризма и экстремизма среди обучающихся нашей школы, мы постарались внести определённый положительный результат в воспитание учащихся, так как при этом использовались различные формы работы, вызывающие интерес у детей, совершенствовалась правовая культура, воспитывалось и продолжает воспитываться толерантное отношение к окружающим, другим народам, традициям, обычаям. Следует отметить, что отсутствие проявлений экстремистского характера среди учащихся школы свидетельствует об успешности предпринимаемой профилактической работы.

Хочется надеяться, что полученная информация позволит ребятам уверенно противостоять террористическим угрозам и приобрести стойкую психологическую защиту от пропаганды экстремистских объединений.



Зам. директора по ВР _____ /Шихмурзаева К.Г./